

Jídelníček základní školy na duben 2014

Út 1.4.	polévka bramboračka
oběd 1	srbské rizoto sypané sýrem, okurek
oběd 2	treska s hořčicovou omáčkou, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult
St 2.4.	polévka hrachový krém
oběd 1	dukátové buchtičky s vanilkovým krémem
oběd 2	chilli noc carne, pečivo čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 3.4.	polévka čínská s kari a rýžovými nudlemi
oběd 1	smažený řízek, bramborová kaše
oběd 2	těstoviny po lotrinsku čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 4.4.	polévka minestrone
oběd 1	svíčková na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	vločková placka se zeleninou, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko
Po 7.4.	polévka jarní zeleninová
oběd 1	bitočky ve smetanové omáčce, těstoviny
oběd 2	kuba s uzeným masem, okurek, pečivo čaj, mléko, ochucené mléko
Út 8.4.	polévka mexická tomatová
oběd 1	indiánské vepřové maso s bramborem
oběd 2	tortilla plněná kuřecím masem v kukuř. lupíncích čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult
St 9.4.	polévka čočková s noky
oběd 1	borůvkové knedlíky sypané tvarohem
oběd 2	pražský flamendr, rýže čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 10.4.	polévka s droždíovými knedlíčky
oběd 1	křehké kuře, šťouchané brambory
oběd 2	květák na mozeček, brambory, okurek čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 11.4.	polévka česneková s bramborem
oběd 1	poděbradské maso, houskový knedlík
oběd 2	fazolový salát s tuňákem, pečivo čaj, mléko, ochucené mléko
Po 14.4.	polévka kmínová
oběd 1	mexický guláš, rýže s hráškem
oběd 2	sýrové smaženky, brambory, tatarka čaj, mléko, ochucené mléko
Út 15.4.	polévka fazolová
oběd 1	kanadské filé, bramborová kaše
oběd 2	velikonoční nádivka, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 16.4.	polévka kuřecí s kapáním
oběd 1	špenát, brambory, vejce
oběd 2	vepřový závitok, houskový knedlík čaj, mléko, ochucené mléko; perník
Čt 17.4.	Velikonoční prázdniny – Zelený čtvrtek

Pá 18.4.	Velikonoční prázdniny – Velký pátek
Po 21.4.	Velikonoční prázdniny – Velikonoční pondělí
Út 22.4.	polévka rychlá
oběd 1	hrachová kaše, dětský párek, chléb, okurek
oběd 2	pštroší vejce, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 23.4.	polévka zabijačková
oběd 1	hanácké koláče, bílá káva
oběd 2	chalupářská míchanice, rýže čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 24.4.	polévka slovenská zelná
oběd 1	filé na kmíně, bramborová kaše
oběd 2	těstovinový salát s kuřecím masem čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 25.4.	polévka nudlová
oběd 1	segedínský guláš, houskový knedlík
oběd 2	vaječná omeleta se šunkou čaj, mléko, ochucené mléko
Po 28.4.	polévka krupicová
oběd 1	pražská pečeně, rýže
oběd 2	zelné flíčky čaj, mléko, ochucené mléko
Út 29.4.	polévka hráškový krém
oběd 1	sekaná se sýrem, šťouchané brambory
oběd 2	lívance s tvarohem a džemem čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 30.4.	polévka s tarhoňou
oběd 1	kuře na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	šunkafleky, okurek čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce

!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!!

Změna jídelníčku vyhrazena.

Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova

Florbalistky zlaté, florbalisté bronzoví

V březnových slunných dnech se odehrály prestižní turnaje ve florbalu brněnských škol, které již několik let pořádá ZŠ Tuháčkova. Děvčata korunovala úspěšnou sezónu, když opět všechna utkání vyhrála a družstvo vedené kapitánkou i nejlepší střelkyní turnaje Vandou Fidrmucovou udrželo svoji letošní neporazitelnost v Brně! Před uměním děvčat se postupně musely sklonit tyto školy: ZŠ Holzova, ZŠ nám. 28.října, ZŠ Vedlejší i CMcZŠ Lerchova. Také chlapci nezůstali pozadu a v početnějším poli přihlášených škol 3. místem podtrhli kvalitu a vysoké postavení ZŠ Kotlářská v tomto sportu. Postupně kluci vedení kapitánem a nejlepším střelcem turnaje Arnoštem Nechvátalem porazili ZŠ nám. 28. října, CMcZŠ Lerchova, ZŠ Tuháčkova, ZŠ Bakalovo nábřeží (dvakrát, i o umístění) a nestačili pouze ZŠ Laštůvkova brankou v poslední vteřině utkání. I tak nám všem odměna za dobře odvedenou práci chutnala a těšíme se na další závody.

Všem reprezentantům děkujeme a gratulujeme k úspěchu.

Jiří Halama, Miluše Nováková

Školní zpravodaj duben 2013/2014

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Slovo úvodem

Mateřská škola v březnu

Březen – do převleků v ŠD vlezem

Dramatický kroužek

Vybíjená 5. tříd – děvčata

Městské kolo recitační soutěže 2014

Exkurze vs. výukový program

Jídelníček na měsíc duben

Florbalistky zlaté, florbalisté bronzoví

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www: www.kotlarska.cz

e-mail: kotlarska@kotlarska.cz

telefon: 549 121 099

fax: 549 258 550

IČO: 44993978

účet: 37538621/0100

Vážení rodiče, milí žáci,

tento měsíc se do zpravodaje sešlo opět tolik příspěvků, že na úvod nezbylo žádné místo. Tedy všem přeji příjemné jarní dny a zajímavé počtení o akcích, soutěžích a životu školy v měsíci březnu.

Libor Zřídka Veselý

Mateřská škola v březnu

Jak se říká „březen, za kamna vlezem“, letos nás ale překvapilo mimořádně teplé počasí. A tak jsme začali chodit na delší vycházky – na Palackého vrch, na koniklecovou louku v Novém Lískovci a samozřejmě do Botanické zahrady, kde jsme pozorovali první jarní květiny a učili se znát jejich názvy.

Děti ze třídy Sluníček a Koťátek se byly podívat na zvířátka do Lužánek, kde krmily kozy, hladily si králičky a obdivovaly hady, želvy, leguána, činčilu, morčátku, myšky, andulky i malé opičky. Děti ze třídy Zvířátků zase šly na zajímavou exkurzi do Mahenova divadla.

Byli jsme také pozváni panem učitelem Rybičkou do hudebny v ZŠ, kde zazpíval pro děti brněnský písničkář Slávek Janoušek písničky z vlastní tvorby. Některé písničky jsme si zazpívali společně s ním, a tak jsme se „naladili“ na tu správnou pohodovou strunu.

Dramatický kroužek při ZŠ nás pro změnu pozval na pohádku O dvanácti měsíčkách, ve které hráli školáci, z nichž většinu děti znaly a měly radost ze setkání. Děkuje!

Velkým zážitkem bylo pro děti kouzelnické představení rodiny Kellnerových, kdy se zmenšovaly karty, mizely a zase se objevovaly, měnily se předměty vzájemně mezi sebou a vrcholem bylo, když obyčejný kapesník sám tančil. To jsme se nasámali!

Tento měsíc byl barevnější než ty minulé i tím, že už opravdu nastalo jaro, na které se vždy moc těšíme.

Hana Navaříková

Březen – do převleků v ŠD vlezem

Hned na začátku měsíce března jsme to společně s dětmi rozjeli ve velkém – v pátek 7. března jsme se přestrojili do masek a vyrazili do tělocvičny, kde na děti čekala hodina plná hudby, tance a především zábavy. Role moderátora se ujmula indiánka Hanka Švabová, která pro děti připravila program nabitý spoustou her, a děti jako odměnu za účasť dostaly nějakou tu sladkost. Tělocvičnu krásně vyzdobily děti z oddělení paní vychovatelky Bodečkové. DJ nám dělala čarodějka Irena Rousová a zbytek naší letošní speciální jednotky vychovatelek zajišťoval plynulý provoz celé akce za což jim všem moc děkuji. Masek se nám letos sešlo kolem sta, a že se bylo na co koukat. Navštívili nás princezny, hrdinové, pohádkové postavy, zvířátka, nějaký ten bandita, čarodějky, víly a spousta dalších nápaditých převleků. Děkuje všem dětem za jejich účasť a těšíme se za rok zase. :)

Karnevalem pro nás březem nekončil, ba naopak začal. Za chvíli nám zařekají na dveře Velikonoce a tak už teď s dětmi vyrábíme na dubnovou velikonoční výstavku. Jak jistě všichni víte, měsíc březen je také měsícem knihy, a tak mnohá oddělení věnují knize zvláštní pozornost. Také se u nás konají turnaje v deskových hrách a u paní vychovatelky Rousové proběhl velký jarní turnaj v piškvorkách. S příchodem jara a zvláště pak sluníčka dovádí děti na hřišti a trénují na dubnový turnaj ve hře Mölkky.

Krásné jaro přejeme všem!

Jana Pokorná

Dramatický kroužek

Měsíc březen byl nejen ve znamení recitace, ale i dramatické tvorby.

Náš dramatický kroužek si v letošním školním roce připravil pro své diváky pohádku O dvanácti měsíčkách. Její nastudování nám sice trvalo poněkud déle, ale možná to bylo dáno věkem dětí. Kroužek převážně navštěvují žáci z 1. a 2. tříd. Celkem jsme měli čtyři vystoupení. Nejprve pohádku zhlédli rodiče a děti za své výkony sklídily velký potlesk. Další představení nás čekala v pondělí 17. 3., kde jsme nejprve hráli pro MŠ, a potom pro žáky 1. až 3. tříd. Před začátkem každého vystoupení jsme zpívali písničku o dvanácti měsíčkách, kterou si s námi zanotovaly i ostatní děti.

Všem dětem děkujeme za jejich odvahu a elán, s kterým pohádku zahrály. Řada z nich překonala nejen trému, ale dokázala se do role vžít a rádně si ji užít. Zvláštní poděkování pak patří Ondřeji Pouličkovi a Honzovi Němcovi, kteří v pondělí „za dva nemocné herce převzali jejich roli a zhostili se jí na výbornou. Už nyní se těšíme na další společnou práci.



Ivana Rybičková, Hana Švabová

Den učitelů

V pátek 28. března jsme si připomněli svátek těch pro nás ve školním prostředí nejdůležitějších, učitelů. My, žáci žákovského parlamentu, jsme si připravili zábavný a soutěžní program a snažili jsme se ten den naplnit myšlenku Učitele národů Jana Amose Komenského škola hrou. Třídní učitelé a žáci vytvořili týmy, které sváděly vědomostní a dovednostní souboje. Prvostupňoví žáci ukazovali své znalosti zejména v oblasti pohádek a jejich tvůrců a druhostupňoví pak i znalosti v oblasti zeměpisu, matematiky a českého jazyka. Učitelé i žáci se předháněli ve svých vědomostech i dovednostech a svátek si snad společně užili. Na závěr jsme my „oestáci“ poděkovali všem učitelům za jejich ochotu, vstřícnost, lásku a úsměv, kterými zpřijemňují náš vědomostní rozvoj. Všichni učitelé pak byli oceněni čokoládovými medailkami. Ostatní žáci ocenili práci a přístup k nám žákům velkým potleskem.

OST, žákovský parlament

Vybíjená 5.tříd – děvčata

V úterý 25. března se děvčata 4. a 5. tříd zapojila do turnaje ve vybíjené. Obvodní kolo, které pořádala ZŠ Heyrovského, sice nevyhrála, ale přesto si zajistila postup do městského finále z druhého místa. Děvčata porazila nejdříve žákyně ZŠ Svážná, pak si poradila i se soupeřkami ze ZŠ Laštůvkova. Jen děvčata ze ZŠ Vejrostova byla zatím nad jejich síly. Do městského kola ještě děvčata potrénují a snad porážku oplatí. A my jim budeme držet palce. K největším oporám týmu patřila Jasmína Yonesová, Petra Lužová, Anežka Martererová, Eliška Žatecká a Petra Elsewortová. Ostatní děvčata byla nedílnou součástí týmu, který předvedl skvělý kolektivní výkon. Za reprezentaci školy děkují a přeji úspěch v městském finále 9. dubna na ZŠ Novoměstská.

Miluše Nováková

Městské kolo recitační soutěže 2014

Aby se ti nejlepší recitátoři z naší školy probojovali až do městského kola recitační přehlídky, museli projít nejednou zatěžkávací zkouškou, která je při postupu čekala. Nejprve se samozřejmě žáci museli předvést před svými spolužáky a paní učitelkou. Z každé třídy poté byly vybrány tři až čtyři děti do školního kola recitační soutěže. To proběhlo 10. 2. v hudebně na prvním stupni, kde daní žáci předstoupili před odbornou porotu. Tu letos tvořily studentky střední pedagogické školy, na které dohlížela koordinátorka Dětské scény pro Jihomoravský kraj paní Emilie Machálková. Podle kategorií byli do městského kola vybráni: 0. kategorie: Jakub Bílek, Dominika Dillingerová. 1. kategorie: Šárka Čížková, Marek Skopal. 2. kategorie: Karolína Sieberová, Viktorie Tomešová. 3. kategorie: Aneta Majtánová. 4. kategorie: Petra Dolinková a Veronika Lovětinská. Ti se vydali obhajovat své přednáškové umění 13. a 14. 3. do SVČ Labyrint, kde se Dětská scéna každoročně odehrává. Přestože se naši žáci snažili, předvedli velmi solidní přednesy, do krajského kola nepostoupili. Ale důležité je, že si přednes vyzkoušeli, nebáli se předstoupit před početné publikum a snad si i celou recitaci rádně užili. A doufáme, že lásku k uměleckému přednesu v sobě budou pěstovat i nadále.

Darina Crlíková

Exkurze vs. výukový program

Na naší škole se snažíme žákům nabízet interaktivní vyučování, dbáme na odstranění stereotypů a nabízíme co možná nejzajímavější formy výuky. Proto se také snažíme žákům přiblížit teoretické poznatky více v praxi. Tyto metody já osobně praktikuji především u nejstarších žáků školy, a to převážně v rámci výuky dějepisu. Dějiny 20. století, kterými se v 9. ročnících zabýváme, nabízejí mnoho příležitostí k výuce mimo budovu školy. A proto jsme se také v pondělí 3. března vydali na exkurzi do Kounicových kolejí v Brně, aby si žáci lépe dokázali spojit již nabyté poznatky o roce 1939 s realitou. Objektom a odborným

výkladem nás doprovázel profesor historie, jehož informace glosovaly tehdejší život v Kounicových kolejích. Po zhlédnutí krátkého dokumentu a diskusí se žáci mohli sami porozhlédnout po zbylých památkových předmětech a dopisech z doby, kdy koleje už neplnily svého původního účelu. Dále jsme se v rámci holocaustu během 2. světové války vydali v pondělí 17. března do Židovského muzea v Brně, kde byl pro nás připraven výukový program inspirovaný knihou



Karen Levinové Hanin kuffík. Žáci se na základě vlastního pátrání v dokumentech seznámili s osudy konkrétních rodin z Protektorátu Čechy a Morava za války. Sami tak byli vtaženi do tehdejší nelehké doby. Pevně doufám, že můj záměr prohloubit teoretické poznatky žáků a konfrontovat je s praxí, dosáhne svého primárního poslání.

Darina Crlíková